

两区市场监管部门介入 课程可上到明年7月底

乐高活动中心 闭店风波后续

新闻追踪

本报讯 (记者 徐驰) 本报12月17日9版社会新闻刊出《沪三家乐高活动中心突闭店》的报道,反映上海3家乐高(LEGO)品牌官方授权的乐高活动中心突然闭店,让先前支付大额课程费用的家长瞬间没了方向。消息发出后,浦东新区市场监管局立刻组织金杨市场监管所上门调查。

经查,乐高活动中心(金桥店)为乐高品牌授权店,经营者为上海智培文化传播有限公司,公司地址为博山东路560弄2号3层C区305室。现场检查发现,该场地处于关门状态,门前张贴“告家长书”显示暂停营业。浦东市场监管局下一步将依法把该公司列入经营异常名录,并将对此事件继续加强关注,积极配合行业主管部门做好相关工作。同时,黄浦区市场监管部门也对此事展开调查。

昨天下午,记者来到南翔太茂广场3楼

乐高活动中心,只见大门紧闭,无人值守。在商场3楼前台处有告示,称因公司自身经营问题,门店可能将进行调整,为避免不必要的损失,请家长尽快联系“乐高教育”负责人。然而,记者拨打负责人的电话,无人接听。

据了解,目前西瓦亚与乐高教育在上海有协议的门店共137家,每家门店的合同到期时间有所不同。据西瓦亚公司加盟管理总部的一名工作人员介绍,乐高的课程可上到明年7月31日。而这是乐高与西瓦亚公司

的一个解决方案,以实现平稳过渡。

不过,不少家长对这样的方案不能接受。他们想知道,明年7月底之后又该何去何从,但对方并未给出回应。前天,记者曾致电乐高中国客服热线,工作人员记录下联系方式后表示会回复,但截至发稿时,记者没有收到任何回音。“乐高这样一刀切本来就有问题,只顾着自己和品牌代理方‘博弈’,把我们家长和孩子当成什么?”家长还是希望商家给出一个彻底的解决方案。



武警“魔鬼周”极限训练

12月中旬,武警上海总队机动第一支队第四季度“魔鬼周”极限训练拉开帷幕。此次“魔鬼周”结合实际和任务需求,全程紧贴实战背景,采取战术科目对抗、随机跟踪导调、昼夜连贯作业的方式展开。

在七天六夜里,特战队员以每天不少于

18小时的强度,进行包括极限体能、索降攀登、交通工具反劫持、特种射击、野外生存等5大类35个科目的训练,全面锤炼其在全领域、全地域、全要素、全天候下的作战能力。

本报记者 张 龙
通讯员 熊英杰 摄影报道

偷窃嫖客6万元潜逃20多年 这对夫妻是否已过追诉时效?

这是一起发生于20多年前的抢劫案,密谋许久,潜逃多年……桌上泛黄的案卷、晕染的手写笔录字迹,把记忆带回久远的年份——1998年。那年,潘民鑫、梨元华这对夫妻一起来上海,梨元华做起了发廊女,并计划给有钱的客人下药以劫取钱财。20年多后,这对夫妻终落法网,分别获刑。

下药劫走财物

1998年深秋的一天,梨元华跟着嫖客屈立钧到他的住处。恰逢有人来访,屈立钧让梨元华到阳台处躲一下,梨元华目睹了他从书桌的抽屉里拿钱给来客,遂趁泡茶之际,将身上带的安眠药倒入杯中。

等屈立钧喝茶后昏睡过去,梨元华小心翼翼地拉开抽屉,卷起现金,又顺手拿走了一旁的手机。凌晨3时许,屈立钧终于从昏睡中醒来,猛然发现钱财被劫,立即拿起电话想报警,却发现电话线早已被剪断。

后经确认,梨元华共劫走6万余元现金和一部当时价值2650元的松下450型手机。

改名换姓藏匿

在那个年代,6万元无疑是一笔巨款,可以在老家买一套房子了……得手后,梨元华和潘民鑫连夜逃离上海,回到老家湖南潜藏起来。不久,夫妻俩得知发廊被查,又连忙逃到广东,直到2005年女儿要上小学了才不得不回到老家。由于担心被警方抓捕,潘民鑫通过多方打探,给梨元华另外买了一个户口换了个身份,并化名“李莉”,他自己也改名为“潘凌安”。

内心不安自首

“这么多年来我心里一直不安,还是决定去派出所自首。”今年春节后,梨元华投案自首。她表示,虽然过去20多年,但一直心里难安。根据其供述,公安机关传唤潘民鑫到案,查实后,两人被押解回沪。

时隔20多年,是否已经超过追诉时效?检察官解释:“根据我国刑法规定,在人民检察院、公安机关、国家安全机关立案侦查或者在人民法院受理案件以后,逃避侦查或者审判的,不受追诉期限的限制。”虽然距离此案发生已有21年,但两人在1998年已被公安机关网上追逃,因此不受追诉时效限制。

夫妻双双获刑

经审查核实,黄浦区检察院依法提起公诉,认为被告人梨元华采用麻醉抢劫手法,入户抢劫他人财物人民币6万元,数额巨大,应当以抢劫罪追究其刑事责任。但基于其系自首,可从轻或减轻处罚。被告人潘民鑫明知梨元华涉嫌抢劫犯罪,帮助其潜逃,并为其变更身份信息,致使梨元华逃避侦查长达20多年,情节严重,应当以窝藏罪追究其刑事责任。但基于其到案后如实供述罪行,可从轻处罚。

庭审时,梨元华与潘民鑫对犯罪事实供认不讳,深刻认识到所犯罪行的严重性。黄浦区法院依法作出判决,判处梨元华有期徒刑4年6个月,并处罚金人民币2万元;判处潘民鑫有期徒刑3年;同时对两人违法所得人民币6万元予以追缴,发还被害人。(文中人物均为化名) 本报记者 江跃中

撞人逃逸、找人“顶包”……终躲不过紧追不放的办案民警 雨夜肇事司机10年后投案自首

监控视频模糊、肇事者找人“顶包”,面对扑朔迷离的案情,民警侦破案件的决心从未动摇,整整10年紧盯不放,终将逃亡10年的交通肇事犯罪嫌疑人绳之以法。

2009年5月16日22时45分,一个雨夜,普陀区凯旋北路1495号处(近宁夏路)发生一起重大道路交通事故,现场2名正在道路施工的管道作业人员被撞成重伤,经医院诊断均为颅内出血、全身多处骨折,虽经全力抢救脱离生命危险,但医疗费用高达50余万元,而肇事车辆已逃逸。现场勘查中,目击者提供的只有“一辆黑色别克商务车”“号牌以‘京’字开头”等“碎片化”线索,对号牌的字母和具体数字排列则说法不一。

普陀警方成立“5·16”重大交通事故逃逸案专案组,开展调查取证工作。专案组民警一边调取道路监控录像回看,一边多次深入现场走访踏勘,通过多方信息收集、汇总、筛选,从200余条车辆信息中逐条查询比对、核实排除,逐步缩小范围、聚焦目标,并奔赴北京运回肇事车辆作痕迹鉴定,最终锁定了“5·16”重大交通肇事逃逸案的车辆。

2009年6月12日下午,自称“肇事者”的崔某来到普陀交警支队处理交通事故,之后杳无音讯,案情一度陷入僵局。对此,专案

组通过对伤者伤残鉴定报告,将崔某列为网上追逃对象。

同年10月29日零时许,崔某被北京警方抓获。到案后,崔某推翻原先供述,称是为朋友李某“顶包”,并交代李某在上海发生一起交通事故后,因无证驾驶,让其顶包。去交警支队前,李某还让崔某做了事故现场踩点、串供等“演练”,当得知医疗费用高昂后,两人一同离开了上海。据此,专案组将李某也列为网上追逃对象。

案发后半年内,专案组民警多次深入现场踏勘,查询200余条车辆信息,两度北上调查。当得知崔某并非真正的肇事司机时,办案民警没有气馁,开启了10年追逃之路。

10年间,承办民警始终保持与李某户籍所在地湖北警方的沟通联系,每年春节前寄一封信到李某户籍地,冀望家属劝其归案,并经常联系事故伤者,通报破案进展。

今年9月25日,李某迫于压力,向户籍所在地的公安机关投案自首,并由普陀警方押解回沪,至此案件告破。

11月29日,李某因涉嫌交通肇事罪,经公安机关侦查终结,由检察机关依法审查起诉,等待他的将是法律的审判。

本报记者 江跃中 通讯员 宋严

养老院两老人冲突一人身亡

本报讯 (记者 孙云 徐驰) 12月14日,松江公安分局接报一起故意伤害致死案。经初步调查,12月11日,新桥地区的黄浦区大众养老院内的老人严某(男,60岁,上海人)与唐某(男,77岁,上海人)因琐事发生口角和肢体冲突,造成唐某头部受伤。后该养老院将唐某送医救治。13日中午,唐某出院后返回养老院休养,于14日6时许

被发现呼吸困难,经送医抢救无效死亡。目前,犯罪嫌疑人严某被依法刑事拘留。

上海夕阳红口腔门诊部
电话: 62490819 62498957
地址: 上海市静安区北京西路1701号204室
沪卫产2019第10-17-0426号 沪产证有效期至: 2019年10月17日至2020年10月16日止

第21次 点亮心愿慈善义拍 部分拍品介绍

预展时间: 2019年12月27日(14:00-15:00), 12月28日-29日(9:30-15:00) 拍卖时间: 2020年1月3日下午14:00
预展/拍卖地点: 上海龙华古寺大礼堂(上海市徐汇区龙华路2853号)

《不生》 作者: 韩氏三代合作 照诚
《古柏罗汉》 作者: 韩氏三代合作 照诚
《柳荫栖禽》 作者: 陈佩秋

《对联》作者: 童曼方
新民晚报
临海新来的年轻人
新民晚报农历庚子年大年初一 头版半通栏广告

主办单位: 上海市慈善基金会 上海大慈公益基金会 上海市精神文明建设委员会办公室
上海广播电视台 上海报业集团 上海文广影视集团 上海市文史研究馆
承办单位: 上海国际商品拍卖有限公司 上海慈善物资管理中心